

Отчет  
Об экспертизе западных гончих (финские, баварские гончие и бигли)  
на Всероссийской выставке гончих

Эксперт Всероссийской категории по породам гончих  
Богодяж О.М.

Введение

Всероссийская выставка гончих проводилась Центральным правлением Росохотрыболовсоюза, Нижегородским ООПиР при поддержке НОКОС 6-7 июля 2024 года на территории конно-спортивного комплекса "Курцево" в Нижегородской области, в Городецком районе.

Экспертиза и бонитировка собак проводились в соответствии с "Правилами проведения выставок охотничьих собак в Росохотрыболовсоюзе", утвержденными Постановлением №79 ЦП РОРС от 11.12.19 с изменениями, согласно Постановления ЦП РОРС от 19 февраля 2020 года №93, с дополнениями, утвержденными Постановлением ЦП РОРС №135 от 21.09.21, "Инструкцией по методике, технике и организации экспертизы охотничьих собак на выставках и выводках, проводимых Росохотрыболовсоюзом", утвержденной Постановлением №80 ЦП РОРС от 11.12.19, "Стандартами пород охотничьих собак (Введение)", утвержденными Постановлением №81 ЦП РОРС от 11.12.19 с дополнениями, утвержденными Постановлением ЦП РОРС №128 от 21.09.21 и Положением о Всероссийской выставке гончих.

В целом, организация выставки была хорошей, в чем несомненная заслуга Нижегородского общества охотников и рыболовов. Открытие выставки в соответствии с регламентом началось с общего построения всех участников и праздничного парада владельцев со своими питомцами. Затем был праздничный концерт, выступали артисты, которые рассказали обо всех этапах традиционной русской псовой охоты, выступала и конная группа с сокольничими, все это создавало положительный настрой и атмосферу большого охотничьего праздника.

Ринги были хорошо подготовлены, достаточно большие, трава выкошена, грунт твердый. В каждом ринге был установлен шатер, в котором стояли стулья, подготовлены канцелярские принадлежности и питьевая вода. Эксперты были обеспечены всем необходимым для работы в рингах, даже дождевиками на случай дождя. Для экспертов было организовано питание и размещение в комфортабельных коттеджах недалеко от места проведения выставки.

Если возникали какие-то сложности в работе, они быстро устранялись специально прикрепленными в каждый ринг волонтерами и организаторами выставки. Однако считаю необходимым еще раз обратить внимание на качество оформления оценочных листов. Часть из них оформлялась от руки, часто не очень разборчивым почерком. В них не всегда вносились все необходимые данные, не указывался адрес владельца, его инициалы, а в ряде случаев и дата рождения, и дипломы. Все это требовало дополнительного времени и задерживало проведение экспертизы в ринге.

Экспертиза в рингах западных гончих проводилась в следующем составе Эксперт - Богодяж О.М. Всероссийская кат. Санкт-петербург

Ассистенты – Неклюдов Н.Н. ( 2 кат. Г.Вологда )

- Варнакова Е.Г. ( 2 кат. Ярославль )

Стажер - Трубецкая Ю. В. ( 3 кат. Воронеж )

В заключении хочу поблагодарить моих помощников по работе в ринге.

Неклюдов Н.Н. с моей точки зрения уже давно перерос 2 категорию по породам гончих и по своему опыту и знаниям вполне достоин звания эксперта 1 категории. Вторым ассистентом была Варнакова Е.Г. которая взяла на себя многотрудные обязанности по оформлению ринговой документации, с чем отлично справилась. Стажером в ринге работала Трубецкая Ю.В.

которая взяла на себя обязанности дежурного по рингу, обеспечив комиссию всем необходимым, и создав образцовый порядок в ринге, за что ей большое спасибо.

Приношу особую благодарность оргкомитету выставки за хорошую организацию, искреннее внимание к коллегам и участникам выставки за тот праздник, который они нам устроили в наше не простое время!

В нашем ринге западных гончих проходили экспертизу три породы, - это финские гончие, которые на выставках Росохотрыболовсоюза выставлялись впервые, баварские гончие и бигли.

Первыми на ринг вызывались выжлецы финской гончей, всех возрастных групп, затем выжловки.

Финская гончая на выставках Росохотрыболовсоюза была представлена впервые в мае 2024 года, после того как была включена в реестр охотничьих собак с которыми работает РОРС.

Всего на Всероссийскую выставку гончих было записано 10 финских гончих, но две собаки по разным причинам в ринге не появились. Перед проведением экспертизы для участников и зрителей была проведена презентация этой породы, рассказана история ее создания и особенности экстерьера этой собаки.

### **Финская гончая**

#### **Младшая возрастная группа - выжлецы**

1. ФГ Юкон РКФ 6836515, рожд. 20.07.2023 г. трехцветного окраса, клеймо RVB 1837, от Севери РКФ 4208112 и Аий РКФ 4660532, владелец Лебедев А.О. Московская обл.

**Оценка – очень хорошо, один в ринге, БСЖ.**

#### **Средняя возрастная группа – выжлецы**

2. ФГ Рем РКФ 6285089, рожд. 09.09.2021 г. трехцветный клеймо RVM 1769, от Санту РКФ 4208113 и Виру РКФ 4467682, владелец Самодуров А.В. Дипломов нет. Владимирская обл.

**Оценка – отлично, один в ринге.**

#### **Старшая возрастная группа – выжлецы**

3. ФГ. Заграй, РКФ 5525163, рожд. 15.03.2019 г. клеймо RVB 1581, трехцветный, от Задора РКФ 3903169, и Ило РКФ 332468, владелец Мостаков М.В. Тверская обл.

**Оценка - отлично.**

#### **Младшая возрастная группа – выжловки.**

4. ФГ. Эра РКФ 6835468, рожд. 04.08.2022, трехцветный, клеймо VXO 317, от Лепадон РКФ 6156282, и Дами РКФ 6573007, дипломов нет. Владелец – Самодуров А.А. Владимирская обл.

**Оценка – очень хорошо, одна в ринге, БСЖ.**

#### **Средняя возрастная группа – выжловки**

5. ФГ. Дафния – Афина, РКФ VCU-Rg051-000049, рожд. 03.11.2021г. клеймо 106, трехцветная, от Рико VCU-Rg051-000001 и Сельмы РКФ 4208119. Дипломов нет. Владелец – Китаев В.В. Владимирская обл.

**Оценка – хорошо, одна в ринге.**

#### **Старшая возрастная группа – выжловки**

6. ФГ. Рейя, РКФ 5525161, рожд. 26.03.2019 г. трехцветная, клеймо RVB 1594 от Севери РКФ 4208112 и Ивы РКФ 3302473, дипломов нет. Владелец – Тихонович С.Л. СПб

**Оценка – отлично, первое место в ринге.**

7. ФГ. Руна, РКФ 5525160, рожд. 26.03.2019 г. трехцветная, клеймо RVB1593, от Сивери РКФ 4208112 и Ивы РКФ 3302473, дипломов нет, Владелец Тихонович С.Л. СПб,  
**Оценка отлично, второе место в ринге.**

8. ФГ. Венера- Миловская, РКФ 6283874, рожд. 02.05.2019 г. трехцветная. Клеймо АУС 2301, от Лепагона Лтожатка РКФ 6156282 и Интолам Хилма РКФ 6154237, дипломов нет. Владелец Кравцов Е.Л. Ростовская обл.  
**Оценка - очень хорошо, в ринге третья.**

### **История создания Финской гончей**

Финская гончая неизменно входит не только в топ-пятерку популярных пород в Финляндии, но и возглавляет список популярности национальных пород этой страны, которая справедливо считается одной из самых «собаководческих» стран в мире.

Как порода она сформировалась немногим более ста лет назад, и в ее основании не участвовали местные породы гончих, поскольку их просто не существовало. Охотились в основном с лайками, отлично приспособленными к суровому финскому климату.

В конце XVIII века в стране появились первые гончие, привезенные военными из разных стран. Именно к этому периоду относятся первые упоминания об охоте с гончими на территории Финляндии. Однако эти собаки были малопригодны для охоты в глубоком снегу. Именно тогда и зародилась идея создания финской гончей.

Можно сказать, что эту породу «лепили» из разнообразного племенного материала. Помеси английских и швейцарских гончих, привезенные из Швеции, английские фоксхаунды, харьеры и керри-бигли, немецкие гончие, русские арлекины и костромские гончие послужили основой породы.

Первые письменные упоминания о так называемых «собаках из прихода Пиккио» можно найти в 1850 году. Огромный вклад в становление породы внес ювелир Таммелин из Пори, начавший разведение гончих в начале 1870-х годов.

В 1873 году он подобрал в районе Кокемяки бродячего кобеля окраса арлекин. Именно этот пес стал его основным производителем. Ювелир был очень активным заводчиком, в его доме появились на свет 23 поколения гончих, в общей сложности 1762 собаки. По данным за 1912 год, Таммелин являлся заводчиком двух третей из 270 финских гончих, отличившихся на рабочих испытаниях. В разведении всегда использовались лишь отлично работающие и адаптированные к местным условиям собаки. При формировании породы финны ставили во главу угла ее предназначение в отличие, например, от шведов, для которых внешний вид был важнее рабочих качеств. В 1889 году был образован Финский Кеннел-клуб, и идея создания национальной гончей, приспособленной к условиям суровой северной зимы и обилию снега, возродилась с новой силой. В выставке 1891 года приняли участие 76 гончих, из них было отобрано три собаки. В 1892 году к ним добавилось еще восемь собак. Отобранные особи стали образцами породы и были внесены в Племенную книгу. Однако дискуссия об экстерьере продолжалась вплоть до 1932 года, когда был утвержден третий вариант Стандарта, окончательно закрепивший трехцветный окрас.

Финская гончая используется для охоты на зайца и лису. Особенностью породы является неутомимость и желание работать, несмотря на тяжелые условия. В свое время эти собаки применялись для охоты на волков, енотов, рысь и другую крупную живность. Некоторые финские гончие и сегодня готовы гнать оленя, лося или рысь, но теперь это запрещено законом.

Финская гончая работает самостоятельно, используя нюх и зрение, и гонит дичь с громким лаем. Задача собаки – быстро найти след, оставленный диким животным ночью, по следу выйти на место лежки, поднять животное и гнать его голосом до того момента, пока охотник не повалит добычу или не отзовет собаку.

Сейчас финская гончая широко распространена в Финляндии и Скандинавии. Общее число зарегистрированных щенков ежегодно составляет 3–4 тысячи в стране происхождения и

порядка полутысячи в Швеции. В Племенной книге Финского Кеннел-клуба зарегистрировано около 145 тысяч финских гончих. Она была, есть и останется рабочей породой.

Финский сезон охоты – осень с многочисленными дождливыми днями и зима с сильными морозами и обильным снегом. Подобные погодные условия предъявляют серьезные требования к шерстному покрову. Плотный подшерсток не дает замерзнуть, а остевой волос средней длины, чуть жестковатый на ощупь предохраняет от влаги.

В 1889 году профессионалы и любители охоты основали Финский клуб собаководства. Они открыли питомник для нужд охоты. Считается, что именно тогда началось целенаправленное разведение породы финской гончей. В задачи организации вошли стремление к созданию чистой породы, организация выставок и полевых соревнований, создание кинологической библиотеки, проведение клубных вечеров, ввоз чистокровных племенных собак.

Охотники начали выводить собаку, которая лучше всего приспосабливается к разнообразной местности страны и ее погодным условиям. Началась и внешняя доработка собак. Для этого начался поиск лучших образцов. Так, на первой выставке Финского кинологического клуба в 1891 году охотники отобрали три собаки, а в следующем году восемь собак, на основании которых в 1893 году составили первые клейма породы. Тогда окрас собаки был определен как красно-рыжий или красно-коричневый, но он не устоялся, так как сильно выступила черная шерсть и создатели решили, что собака будет трехцветной.

В течение XX века требования к финской гончей периодически менялись и даже сильно, но к 1996 году все-таки члены Финского клуба собаководства пришли к единым критериям, которые позволили собаке до сих пор сохранить свой внешний вид.

Финская гончая пользуется огромной популярностью среди охотников в Финляндии. Эта собака также высоко ценится швейцарскими охотниками, которые особенно довольны ее многофункциональностью. Так, привычными видами добычи для этой породы являются лиса и заяц, но ее также часто используют для охоты на самые разные виды дичи, например, на рысь или лося.

Всего восемь финских гончих прошли экспертизу на ринге, из них три выжлеца: по одному в младшей, средней и старшей группах.

В младшей возрастной группе был выставлен Юкон РКФ 6836515 владелец Лебедев А.О. из Московской области, выжлец высокопородный, блестящий соответствующий стандарту на породу, получил оценку «очень хорошо».

В средней возрастной группе Рем РКФ 6285089 владелец Самодуров А.В. из Владимирской области, получил высшую для этой группы оценку – отлично. Полностью сформированный, высокопередый, выставлен подготовленным, с блестящей остевой шерстью и хорошо показывающий себя в ринге.

В старшей возрастной группе прошел экспертизу Заграй РКФ 5525163 владелец Мостаков М.В. из Тверской области также получил оценку – отлично.

Выжловки Финских гончих было пять, одна в младшей, одна в средней и три в старшей.

Эра РКФ 6835468 владелец Самодуров А.В. из Владимирской области получила оценку «очень хорошо» БСЖ. В средней возрастной группе Дафния-Афина, владелец Китаев В.В. из Владимирской области получила оценку – «хорошо». Так как рост у нее ниже стандарта на один сантиметр, что является существенным недостатком. Кроме того выжловка низкопередая с развернутыми в «поле» локтями.

В старшей возрастной группе прошли экспертизу три выжловки, две из них Рейя РКФ 5525161 владелец Тиханович С.Л. Санкт-Петербург и Руна РКФ 5525160 владелец тот же, получили оценку «отлично». Венера Миловская РКФ 6283874 владелец Кравцов Е.Л. из Ростовской области оценена на «очень хорошо» из-за узковатой черепной части и «мелковатой» груди.

Делать какие-то серьезные выводы о состоянии породы финская гончая в России пока рано, но 50% собак получили на этой выставке оценку «отлично», 37,5% очень хорошо и только 12,5 % оценку «хорошо».

Распределение по регионам следующее: Владимирская область 3 собаки, Санкт-Петербург -2, и по одной из Московской, Тверской и Ростовской области.

Комиссия по гончим при РОРС перед Всероссийской выставкой предложила считать для финской гончей профильными видами: зайца, лисицу и шакала, а бонитировку проводить по «таблице максимальных требований для определения классности при комплексной оценке» как для группы отечественных гончих, но пока эти документы не приняты правлением РОРСа.

### **Баварская горная гончая**

Баварская горная гончая на этой Всероссийской выставке была представлена шестью собаками. Впервые на Всероссийских выставках баварские гончие ( одна собака) появились в 2022 году на Валдае, в 2023 г. на мемориале Шияна Р. И. В Городце Нижегородской области было представлено 2 собаки, а на эту выставку было записано 8 собак, но две гончие по объективным причинам не вышли на ринг.

Общее впечатление очень позитивное, пороков у этих гончих выявлено не было. Они все были прекрасно подготовлены к выставке, спокойно ходили в ринге, показывали прикус и не проявляли агрессии к людям. Владельцы баварских гончих очень активные, задавали много вопросов по испытаниям этих гончих, по профильным и не профильным видам испытаний, как оформить документы на баварских гончих в системе Росохотрыболовсоюза.

В младшей возрастной группе был выставлен всего один выжлец, это Квартц РКФ 6752850 и свидетельство 812-В0008Б, который получил высшую оценку для этой группы – «очень хорошо». Выжлец имеет диплом 2 степени по кровяному следу. К сожалению, 12 баллов за происхождение при 72 общий балл, не позволили ему получить классность.

В старшей возрастной группе Амбер Хоуп Итон владелец Сергеева С.А. получил оценку отлично.

Ринг выжловок был представлен тремя возрастными группами, в младшей возрастной группе Квин РКФ 6752854 владелец Дроздова Н.В. получила оценку «очень хорошо». В средней возрастной группе Дейзи-Н-Ронэ из Карелии, владелец Сидорова Е.В. прошла в ринге на отлично. В старшей возрастной группе были выставлены 2 выжловки обе хорошо подготовлены к выставке, легкие в движении , практически без недостатков получили оценку «отлично».

Таким образом 66,6% выставленного поголовья баварских гончих получили высшую оценку экстерьера, 16,7% оценку «очень хорошо» и 16,7 % «хорошо».

### **Баварская гончая**

#### **Младшая возрастная группа**

##### **Выжлецы**

Перед началом экспертизы в ринге, все выжлецы были осмотрены на крипторхизм, крипторхов не обнаружено.

1. БГ Квартц РКФ 6752850, свид. 812-В0008б, рожд. 09.02.2023 г. клеймо DZB 6145, от Алекса РКФ 4030406 и Хистори РКФ 554122. Дипломы 11 кс.

Владелец Козначеева Я.В. СПб

**Оценка – очень хорошо, место в ринге первое.**

Комплексная оценка

За рабочие качества – 35 баллов

За экстерьер - 25 баллов

За потомство - 0

За происхождение – 12 баллов

Итого: 72 балла, вне класса, **БСЖ**.

### **Старшая возрастная группа – выжлецы**

1. БГ Амбер Хоуп Итон, РКФ 5895421, рожд. 15.06.2020 г. красно-олений окрас, клеймо DZB 5370, от Кардинала РКФ 5136536 и Анита РКФ 4030432, диплом 111к  
Владелец – Сергеева С.А. Московская область  
**Оценка – отлично, один в ринге.**

### **Младшая возрастная группа – выжловки**

2. БГ Квин РКФ 6752854, рожд. 09.02.2023 г. клеймо DZB 6149, красно- оленевого окраса, от Алекса РКФ 4030406 и Хистори РКФ 5524122, Дипломов нет.  
Владелец Дроздова Н.В. г. Ярославль  
**Оценка – хорошо, одна в ринге МСЖ**

### **Средняя возрастная группа – выжловки**

3. БГ. Дэйзи-Н-Ронэ, РКФ 6446500, рожд. 17.04.2022 г. красно-олений окрас, клеймо PNA 2958 от Жором РКФ 6031957 и Рона РКФ 4668761, дипломов нет.  
Владелец - Сидорова Е.В. Республика Карелия  
**Оценка – отлично, одна в ринге.**

### **Выжловки старшая возрастная группа**

4. БГ Деметра РКФ 4875466, рожд. 05.10.2017 г. окрас красно-олений, клеймо DZB 3957, от Атамана РКФ 19419 и Женевы РКФ 3267165, диплом 111 кс  
Владелец – Латышев А.О. г. Ярославль  
**Оценка – отлично, второе место в ринге.**
5. БГ. Анита РКФ 4030412, рожд. 17.08.2014 г. окрас темно красный, клеймо DVZ 2518, от Скала РКФ 15508 и Женевы РКФ 3267165, диплом 1 кс  
Владелец – Дроздова Н.В. г. Ярославль,  
**Оценка – отлично, третье место в ринге.**

### **История создания баварской гончей**

Первое упоминание о разведении баварских гончих можно найти в документах от 18 июня 1459 года, в соответствии с которыми граф Каспар Торринг предлагает к разведению этих собак на ферме монастыря Тегернзее. Собаки его разведения были хорошо известны при дворе Королевской семьи Баварии, в монастырях и замках знати.

Давно еще до применения огнестрельного оружия, в Европе для охоты на крупных копытных применялись две породы собак, из которых одна должна была найти и остановить зверя, а вторая искать раненое животное по кровяному следу. Применение огнестрельного оружия в корне водоизменили форму этой охоты и использование двух специальных пород потеряло свою необходимость.

Скрещивание этих пород между собой и несомненное прилитие в дальнейшем крови английского блюдгаунда привело к появлению двух самостоятельных пород: баварской и ганноверской гончих.

В связи с тем, что племенные книги и прочие документы не сохранились, трудно сказать, насколько образ тех собак соответствовал нынешнему виду баварской гончей. Скорее всего, не будет ошибкой предположить, что имелось сходство только в неких общих чертах породы. В литературе семнадцатого и восемнадцатого века отсутствуют упоминания о баварских гончих. Только в документе 1812 года указано, что князя Турн-Таксис занимаются разведением собак, которые используются исключительно для работы по кровяному следу. Они основывали своё разведение на обычной гончей (Bracken) с прилитием кровей ганноверской гончей и маленьких охотничьих собак (предположительно таксообразных браков).

Для того чтобы понять причины основания породы, нужно знать методы охоты того времени и вытекающие из них требования, которые предъявлялись к собакам для горной охоты.

Примерно 150 лет назад основной отстрел оленя и серны во время гона в немецких и австрийских высокогорных лесничествах не проводился, как это принято сегодня; вместо этого в этот сезон устраивалась большая охота. Это были не облавные охоты в сегодняшнем смысле, а просто большие охоты с собаками. До дюжины проводников и от 30 до 50 горных охотничьих собак пробирались сквозь горы, овраги и кары, чащи и горные места, где может находиться дичь. Это делалось не сворой собак, как когда-то при парфорсных охотах на оленя и кабана на равнине - каждый из проводников имел при себе лишь 2 или 3 собаки. Эти собаки пристёгивались не на смычок, а на поводок; их отпускали только там, где находили свежий след дичи. Если дичь ранена, то ищейка пущенная по следу начнёт её преследовать до тех пор, пока не остановит, хоть бы это продолжалось многие часы и даже дни. А поскольку эти ищейки бежали по следу широко, с голосом и делали уверенную «стойку у подранка», найти такую собаку было нетрудно.

Таким образом, важнейшими требованиями к этим охотничьим собакам были:

- абсолютная приспособленность к местности; не слишком тяжёлое строение тела, мускулистые конечности с короткими лапами; не слишком длинная спина, чтобы собаки могли хорошо поворачивать и прыгать; плотный, жёсткий волосяной покров, чтобы противостоять тяжелым погодным условиям; хорошая выносливость;
- абсолютный охотничий азарт в сочетании с уверенным и безошибочным взятием следа;
- умение работать по следу с голосом;
- острое чутьё.

Для достижения желаемого результата даже в условиях сложной горной территории, в период после 1870 года барон Карг-Бенбург Райхенхалль занимается выведением "облегченного" варианта горной гончей, путем скрещивания ганноверской гончей и обычной гончей охотничьей собаки (Bracken). Собаки для разведения отбирались по вышеуказанным критериям, при этом лишь второстепенное значение придавалось тому, были ли они коричневые, черные или рыжие. Большие белые отметины были нежелательны, поскольку делали собаку слишком заметной. Такие собаки все больше вытесняли другие породы из горных районов, и на сегодняшний день баварская горная гончая - классический компаньон профессионального охотника и проводника на соответствующих испытаниях.

Стандарт породы был составлен бароном Джозефом Карг-Бенбургом в 1870 году и с тех пор, по существу не менялся.

Баварская горная гончая, как новая порода была зарегистрирована в 1883 году. Благодаря целенаправленной передаче щенков вначале она находила распространение среди охотников, которые охотились в горах, а затем среди других любителей породы. Проверку рабочих качеств проводили в те времена только на практике, целенаправленных испытаний ещё не было. Во второй половине девятнадцатого века барон фон Джозеф Карг-Бенбург, используя различные линии баварских собак, создал современный тип баварской гончей. Баварская гончая в значительной степени вытеснила своего ганноверского сородича. На работе в высокогорных местностях она его превосходит большей подвижностью и выносливостью, а также чутьём. Эта собака показывает буквально фантастические результаты при розыске подранков.

Прекрасное чутьё, скорость и мастерство в работе, спокойствие, интеллект и разумная самостоятельность позволяют использовать баварцев не только на охоте, но и в полиции в поисково-спасательной службе для розыска людей.

Следовые гончие, работающие по кровяному следу, разыскивают подраненного зверя: оленя, лань, косулю, а также кабана. Они во время работы придерживаются только одного следа, не переключаются на другие, возможно более свежие. Они преследуют зверя и по "холодному", остывшему следу даже 20 часов спустя, а иногда и больше. Баварская гончая спокойная, уравновешенная, с большой охотничьей страстью, злобностью к

зверю собака, способная остановить подраненного зверя и держать его на месте до тех пор, пока не подойдет охотник.

### Бигль

На прошедшей выставке экспертизу на рингах прошли семь биглей, по сравнению с Всероссийской выставкой на Валдае, 2022 г. где было всего две гончих этой породы – это прогресс. Особенно ценно, что все семь собак 100% имеют полевые дипломы по разным видам испытаний.

В младшей возрастной группе был выставлен только один выжлец Есаул-Удалой, владелец Фисун Е.Б. из Ленинградской области получивший высшую для этой группы оценку экстерьера -очень хорошо. Выжлец имеет диплом 3 степени по кабану, но 14 баллов за происхождение не позволили ему получить «классность».

В старшей возрастной группе было выставлено два выжлеца, первым в ринге прошел Веймар ВПКОС 0021/22 владелец Пешков Д.А. имеющий два диплома 3 степени по зайцу-беляку. По комплексной оценке, он набрал 81 балл и отнесен ко второму племенному классу. Прошедший вторым на оценку «отлично» Буба-Касторский владелец Давыдов Я.М. имеет диплом 3 степени по кабану и классного потомка. Он так же набрал по комплексной оценке 81 балл и занял во втором классе второе место.

В младшей возрастной группе выжловки не было, в средней была выставлена только одна выжловка, это Клара-Лаура владелец Давыдов А.А. из Ленинградской области, она получила оценку «очень хорошо». Выжловка имеет диплом 3 степени по вольерному кабану, отнесена ко второму племенному классу, БСМ. Клара-Лаура является прямым потомком Бубы-Касторского представленного на этой выставке. В ринге выжловки старшей возрастной группы, выставлено три выжловки.

Первое место в ринге заняла Адель владелец Лютова Е.В. имеющая два диплома 3 степени по кровяному следу и классного потомка. По комплексной оценке она набрала 80 баллов, но осталась вне класса, так как за происхождение получила только 12 баллов. Прошедшая второй в ринге Флика владелец Лютова Е.В. получила оценку «очень хорошо», по комплексу набрала 76 баллов и была отнесена к 3 племенному классу.

Прошедшая третьей Раймонда владелец Давыдов Я.М. получила оценку «очень хорошо». Выжловка имеет два диплома 3 степени по кровяному следу и двух классных потомков, по комплексной оценке, она набрала 85 баллов, но с ними прошла только в третий племенной класс, в котором заняла первое место.

### Бигль

#### Средняя возрастная группа – выжлецы

1. Есаул Удалой, РКФ 6477577, свид. 812-В-0008/Б, рожд. 31.08.2022 г., клеймо IWA 2559, от Кайдэн Санпот РКФ 4632546 и Эвек РКФ 5903243, диплом 111 к  
Владелец – Фисун Е.Б. Ленинградская обл.

**Оценка – очень хорошо, единственный в ринге.**

Комплексная оценка:

За рабочие качества - 30 бал.

За экстерьер - 25 бал.

За происхождение - 14 бал.

Итого : - 69 бал. Вне класса.

#### Старшая возрастная группа - выжлецы

2. Веймар, ВПКОС 0021/22, рожд. 16.08.2015 г. окрас триколор, клеймо TDV 2390, от Бостона РКФ 3428728 и Багира Краса РКФ 2956986, диплом 2-111 з/б.  
Владелец – Пешков Д.А. Пермский край

**Оценка –отлично. Первый в ринге.**

Комплексная оценка:

За рабочие качества - 30+5=35 бал.  
За экстерьер - 30 бал.  
За происхождение - 16 бал.  
Итого : - 81 бал.

**отнесен ко 2 племенному классу, БСМ, занял в нем 1 место.**

3. Буба Касторский, св. 812-В-0002/Б, рожд. 02.03.2021 г. Клеймо IWA 1644, трехцветный, от Онегина РКФ 3796771 и Девита Каролина РКФ 4242374 , 11кс. Диплом 111к  
Владелец- Давыдов Я.М. СПб.

**Оценка – отлично. Второй в ринге.**

Классные потомки:

1. Клара-Лаура № РКФ 6704417, Давыдов Я.М. оч. хорошо-2б, 111к-1б =3 б.

Комплексная оценка:

За рабочие качества – 30 б

За экстерьер - 30 б

За потомство -3 б

За происхождение -18 б

**Итого: 81 балл, отнесен ко 2 племенному классу, БСМ, занял в нем 2-е место.**

#### **Выжловки средняя возрастная группа**

4. Клара-Лаура, св. 812-В-0007/Б, рожд. 31.10.2022 г. окрас биколор, клеймо IWA 4228, от Буба Касторский св. 812В-0002/Б и Матильды Д-Артуа РКФ 4759245, дипломы 111к.  
Владелец: Давыдов А.А. Ленинградская обл.

**Оценка – очень хорошо. Единственная в ринге.**

Комплексная оценка:

За рабочие качества – 30 б

За экстерьер -25 б

За происхождение -18 б

**Итого : 73 балла, отнесена ко 2 племенному классу, БСМ**

#### **Старшая возрастная группа – выжловки**

5. Адель, св. 831-2-Б, рожд. 10.02.2019 г. клеймо GIC 2526, трехцветный окрас, от Шелеста РКФ 46684165 и Сорбоны РКФ 4109286, дипломы 2-111к/с  
Владелец – Лютова Е.В. г. Н-Новгород

**Оценка – отлично, первое место в ринге.**

Комплексная оценка :

За рабочие качества - 30+5=35 б.

За экстерьер - 30 б

За потомство - 3 б

За происхождение - 12 б

Итого : 80 баллов, вне класса

6. Флика , св. 831-3/Б, рожд. 30.04.2021 г. окрас триколор, клеймо YYY8690, от Галилея UKU 0299949 и Адели РКФ 5623806, дипломы 2-111 кс  
Владелец – Лютова Е.В. г. Н-Новгород

**Оценка – очень хорошо, 2-я в ринге**

Комплексная оценка :

За рабочие качества - 30+5 = 35 б.

За экстерьер - 25 б

За происхождение - 16 б

**Итого : 76 баллов, отнесена к 3 племенному классу, заняла в нем 2-ое место, МСМ**

7. Раймонда св. 812-13, рожд. 17.03.2018 г. окрас триколор, клеймо АКТ 12246, от Глорика РКФ 3268292 и Лауры ди Фиорн РКФ 2817191, дипломы 2-111 кс  
Владелец - Давыдов Я.М. Ленинградская обл.

**Оценка – очень хорошо, 3-я в ринге**

Список классных потомков:

ГК Джеймс Стюард – 812-В-0005, отл. 3б, 111к 1 б = 4 б.

ГК Янис - 813-В-0003 отл. 3б. 11 кс 2 б. = 5 б

Комплексная оценка ;

За рабочие качества - 30+5=35

За экстерьер - 25 б

За потомство - 9 б

За происхождение - 16 б

**Итого: 85 баллов, отнесена к 3 племенному классу, МСМ заняла в нем 1 место.**

После окончания экспертизы в ринге биглей владельцы этих гончих задавали нам различные вопросы, основным из которых был вопрос по профильным и не профильным видам.

Дело в том, что 11.12.2019 г. Центральное правление Росохотрыболовсоюза утвердило положение о профильных и не профильных видах испытаний для разных пород охотничьих собак. Комиссия по гончим сразу указала на несоответствие таблицы максимальных требований для определения классности при комплексной оценке и этого положения.

Для класса элиты западным гончим нужно иметь два диплома в одиночку, один из которых не ниже 2 степени по вольерному кабану, второй по зайцу или кровяному следу. Для первого класса один диплом не ниже 2 степени в одиночку по вольерному кабану, или два диплома 3 степени, один из которых в одиночку по вольерному кабану и один в смычке (паре) по зайцу, вольерному кабану или кровяному следу. И для второго класса – один диплом 3 степени в одиночку по вольерному кабану, зайцу или два диплома 3 степени в смычке (паре) по зайцу, вольерному кабану или диплом 2 степени по водоплавающей птице или кровяному следу. Таким образом, для прохождения в любой племенной класс западной гончей нужно иметь диплом по вольерному кабану и кровяному следу, а они являются не профильными!

Комиссия по гончим при РОРС неоднократно обращала внимание на это несоответствие и выносила этот вопрос на Всероссийский кинологический совет, но «воз и ныне там».

Владельцы баварских гончих спрашивали, когда будут разработаны правила испытаний по вольерному кабану, для западных гончих, так как они были разработаны для лаек, поэтому не подходят для испытаний гончих и легавых. Временные правила испытаний по вольерному кабану для западных гончих комиссией были разработаны, но судьба их также неясна.

Очень обидно было за выжлеца выставленного на этой выставке в старшей возрастной группе – это Веймар ВПКОС 0021/22, который имеет два диплома 3 степени по зайцу беляку в одиночку и с этими дипломами прошел только во второй класс, хотя этих дипломов ему бы хватило чтобы пройти в первый племенной класс в группе отечественных гончих!

Все эти вопросы требуют незамедлительного решения так как влияют на отношение гончатников к Росохотрыболовсоюзу и просто отталкивают владельцев от посещения наших выставок.